
ВИМОГИ ДО МОТИВАЦІЙНИХ ЛИСТІВ 

для вступників до Донбаського державного педагогічного університету 

Мотиваційний лист – викладена вступником письмово в довільній формі 

інформація про його особисту зацікавленість у вступі на певну освітню 

програму (спеціальність, заклад освіти) для здобуття певного рівня вищої 

освіти та відповідні очікування, досягнення в навчанні й інших видах 

діяльності, власні сильні та слабкі сторони, до якого в разі потреби вступником 

може бути додано (зокрема й в електронній формі) матеріали, що доводять 

викладену в листі інформацію. 

У мотиваційному листі абітурієнт повинен пояснити, чому він вважає 

себе найкращим кандидатом для вступу на відповідну освітню 

програму/спеціальність.  

Щодо роботи комісії з розгляду мотиваційних листів 

По отриманню Комісією від технічного секретаря копії мотиваційного 

листа (електронної копії), Комісія проводить засідання (або онлайн, або 

засобами корпоративного зв’язку), на якому рейтенгує кожен мотиваційний 

лист простою більшістю членів Комісії.  

Рішення Комісії вважається легітимним, якщо голосувала більшість її 

членів.  

Секретар комісії веде протокол засідання, який затверджується головою 

комісії, і наступного дня від її засідання і не пізніше ніж за один день до 

оприлюднення рейтингових списків вступників передає в Приймальну 

комісію в електронному й друкованому вигляді протокол засідання Комісії. 

  



ПУТІВНИК ДЛЯ ВСТУПНИКА 

З НАПИСАННЯ МОТИВАЦІЙНОГО ЛИСТА 

Мотиваційний лист – це офіційний лист, який часто є першим контактом 

із потенційним студентом у закладі вищої освіти. Саме за ним створюється 

перше враження, яке ви справляєте на представника наукової спільноти, до 

якої маєте намір доєднатися. Мотиваційний лист повідомляє представникам 

закладу освіти, що ви зацікавлені в співпраці з науковою спільнотою вишу й 

представниками спеціальності, яку збираєтесь опанувати. За певних обставин 

гідно написаний мотиваційний лист може бути ефективнішим, ніж бал, 

отриманий за НМТ. Тому поставтеся до цього завдання відповідально! 

Перш ніж писати мотиваційний лист, дізнайтеся якомога більше про 

заклад та його традиції. Це дозволить краще скорегувати власні навички й 

кваліфікацію з обраною освітньою програмою чи спеціальністю.  

Мета мотиваційного листа – довести, чому саме ви є найкращим 

кандидатом на опанування спеціальності, яка вас цікавить. Це ваша 

можливість продемонструвати, наскільки особисті навички відповідають 

вимогам фаху. У вас виникає можливість описати конкретні ситуації та 

досягнення, які підготували вас до успішного кар’єрного зростання за обраним 

фахом. Завжди обмежуйте мотиваційний лист 1-2 сторінками, якщо не вказано 

інше.  

Успішні мотиваційні листи ніколи не бувають загальними – вони 

повинні бути спрямовані на набір необхідних навичок, зазначених в описі 

спеціальності. Ось кілька запитань, які допоможуть вам сформулювати абзаци 

мотиваційного листа: 

1. Якою є ваша мета, ваші наміри? Хто ви? Ким ви себе уявляєте по 

завершенню навчання. Будьте креативними! Почніть свій мотиваційний лист 

з актуальної та переконливої історії або захопливого вислову. Це майже 

завжди зумовить бажання продовжувати дізнаватися про вас. Потім опишіть 

свої найкращі якості, що допоможуть вам стати справжнім фахівцем за 



обраною спеціальністю. Не забудьте зазначити, чому ви хочете навчатися саме 

в цьому ЗВО!  

2. Який досвід робить вас кращим кандидатом? Наведіть конкретні 

приклади практичного досвіду, який має стосунок до обраного фаху, як він 

допоможе досягти успіху. Зосередьтеся на пройдених курсах, власних 

проєктах, досягненнях тощо, тобто перерахуйте власні досягнення у 

визначеній царині.  

3. Як ваші набуті навички відповідають конкретним потребам навчання? 

Наведіть академічні результати з певних предметів, що стануть у нагоді 

(участь в олімпіадах/МАН/конкурсах), що демонструє вашу підготовленість 

до навчання на освітній програмі. Зосередьтеся на навичках, пов’язаних із 

професійною галуззю, яку обираєте, такими як: технічні та ІТ-навички, 

регіональне розуміння, мови, комунікативні навички тощо. 

4. Викладіть план реалізації цілей і те, як здобуті на освітній програмі 

знання допоможуть у його реалізації. Плани та перспективи вашого розвитку 

як майбутнього фахівця. 

5. Варто описати альтернативні варіанти вибору професії, чому 

зупинилися саме на цій. Можна назвати осіб, які рекомендували навчатися 

саме в нашому ЗВО. 

6. Чому вас зацікавив саме Донбаський державний педагогічний 

університет? Доведіть представнику академічної спільноти, що ви знаєте про 

традиції та наукові школи університету. Підсумуйте свою кваліфікацію та 

інтереси, обсягом у два-три речення, які доводять вашу готовність навчатися і 

вказують на впевненість у правильному виборі освітньої програми. 

Отже, використовуйте контрольний список тез, наведений нижче, щоб 

швидко проаналізувати мотиваційний лист: 

● Не виходьте за межі 1-2 сторінок. Кількісна характеристика має залежати від 

того, скільки ви маєте сказати, що має стосунок до вашої позиції. 

● Граматичні та орфографічні помилки можуть коштувати вам зарахування на 

майбутню освітню програму. Помилки в мотиваційних листах можуть 



підірвати довіру до вас і показати, що ви не звертаєте увагу на деталі. 

Використовуйте перевірку орфографії щоразу, як змінюєте мотиваційний 

лист, перечитуйте його принаймні три рази і, якщо можливо, попросіть когось 

ще раз переглянути його перед поданням.  

● У верхній частині мотиваційного листа має бути зазначений адресат і ваша 

контактна інформація.  

● Використовуйте однакові шрифти в документі. 

● Ваш мотиваційний лист НЕ повинен бути оглядом усієї вашої біографії – 

виберіть найбільш релевантні приклади набутого досвіду, які найбільше 

стосуються майбутньої кваліфікації.  

● Намагайтеся не просто перераховувати свої навички, необхідні для  здобуття 

професії та подальшої успішної роботи за обраним фахом, а наведіть 

конкретний приклад того, як ви використовували б цю навичку. Потім 

наведіть приклад того, як цей досвід допоможе вам у вашому майбутньому 

навчанні й роботі. 

● Запитайте себе, чому ви бажаєте навчатися саме в цьому закладі освіти? 

Проаналізуйте відповіді й згадайте щось конкретне (програму, ініціативу, 

подію), що надихнула вас на прийняття рішення.  

● Пам’ятайте, що ваша чесність – найкоротший шлях до успіху як вступника і 

як майбутнього фахівця. 

 


